

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 21Nt/36/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121011389  
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 01. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2022:4121011389.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej U. S., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 17.01.2022 takto

### rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená U. S., D. XX.XX.XXXX, H. N. A. Š. XXX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené:

- rozsudkom Okresného súdu Pezinok sp. zn. 42T/48/2019,
- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III. sp. zn. 3T/224/2016,
- rozsudkom Okresného súdu Malacky, sp. zn. 3T/19/2017,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 15.12.2021 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej U. S. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená

- rozsudkom Okresného súdu Pezinok sp. zn. 42T/48/2019, právoplatným dňa 15.11.2019 na nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 8 rokov a 6 mesiacov, pre výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III. sp. zn. 3T/224/2016, právoplatným dňa 22.02.2017, v spojení s uznesením o neosvedčení sa zo dňa 20.02.2020, na trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- rozsudkom Okresného súdu Malacky, sp. zn. 3T/19/2017 zo dňa 04.10.2017, právoplatným dňa 05.10.2017, v spojení s uznesením o neosvedčení sa zo dňa 13.10.2021, súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 3 roky, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová (ďalej len „ústav“) zo dňa 27.12.2021, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody. Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu bola odsúdená dodaná do ÚVV a ÚVTOS Bratislava 28. apríla 2019. Jej správanie nebolo vždy na požadovanej úrovni, menšie zaznamenané nedostatky sa týkali udržiavania nepovolených kontaktov a nedodržiavania zásad ústrojovej disciplíny, na čo bola dôrazne upozornená.

Do ÚVTOS Nitra-Chrenová bola umiestnená 21. januára 2020. Na základe odporúčajúceho stanoviska záveru psychologického vyšetrenia bola odsúdená rozhodnutím riaditeľky ústavu zaradená do oddielu so zmierneným režimom. Jej adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody bola bezproblémová. Správanie má na požadovanej úrovni, pokyny a nariadenia príslušníkov rešpektuje a plní promptne, bez pripomienok. Ústavný poriadok a časový režim dňa má dostatočne osvojené, nedostatky zaznamenané neboli. Kolektívom odsúdených žien je akceptovaná, v konfliktných stretoch sa neobjavuje, ani ich nevyhľadáva, je priateľskej povahy, ochotná pomôcť. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny striktné dodržiava, vo svojich osobných veciach udržiava stanovený poriadok, o zverené výstrojnú súčasti sa náležite stará.

Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola zaradená na pracovisko v ústave Cesam, špecializujúce sa na montáž komponentov vzduchotechniky, kde podávala požadované pracovné výkony. Od mája 2020 je zaradená na pracovisko v ústave zaoberajúce sa krajičrským strojovým šitím. Jej postoj k plneniu pracovných povinností je zodpovedný, za kvalitne odvedzanú prácu jej boli poskytované naturálne požitky od objednávateľa prác. Fond pracovnej doby využíva, správanie má bezproblémové. Predpisy o bezpečnosti pri práci dodržiava, pracovné zaradenie zodpovedá jej zdravotnému stavu.

Odsúdená sa vo svojom voľnom čase aktívne zapája do činností v rámci všeobecného rozvoja osobnosti odsúdenej, predovšetkým do čistiacich a upratovacích prác na oddiele. Iniciatívne sa zúčastňuje celoústavných podujatí kultúrno-osvetovej činnosti. S obľubou sa venuje rôznym ručným prácam, vyšívá, háčkuje, zaradená je tiež do krúžku šikovných rúk. V ostatnom voľnom čase vedie rozhovory s odsúdenými ženami, sleduje televízne programy, rada číta, využíva tiež možnosti knižných výpožičiek z knižnice odsúdených.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná nebola, disciplinárne odmenená bola jedenkrát:

26. 01. 2021 - pochvala za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení pracovných povinností na pracovisku KaŠP 2.

Odsúdená je slobodná, matka troch nezaopatrených detí. Pred výkonom trestu žila s druhom O. Č. S. S. N., spoločne s ich dvomi deťmi: F. Č. (XX F.) V. D. S. (XX F.). Počas výkonu trestu sú synovia v druhej opatere, aktuálne žijú v Ivanke pri Dunaji. Staršia W. G. Č. (XX F.) je zverená do náhradnej osobnej starostlivosti matke odsúdenej O. S.S., žijú v Malackách. Rodičia odsúdenej sú rozvedení, otec O. S. Ž. S. A. Š., vzťah s otcom je narušený, bez kontaktov. Odsúdená počas výkonu trestu udržiava pravidelný písomný kontakt formou korešpondencie a telefonický kontakt s matkou, druhom a deťmi. Inštitút návštev využíva iba sporadicky, podľa možností rodiny.

K spáchanej drogovej trestnej činnosti zaujíma sebakritický postoj.

Na základe uvedeného hodnotenia navrhujú odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná, odmenená bola jedenkrát, k spáchanej trestnej činnosti prezentuje kritický postoj. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, vzhľadom na hodnotenie z ústavu na výkon trestu odňatia slobody na odsúdená, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.